

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 135 (13425) СРЕДА, 13 ИЮЛЯ 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

■ ОБ ЭТОМ ГОВОРИЛОСЬ НА XIX ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КПСС КАК ПОВЫСИТЬ ПРИБЫЛЬ

Во время обсуждения Тезисов к XIX Всесоюзной партийной конференции и ее работы заметно возросла социальная активность людей. И это естественно: общество ожидало реальных оценок хода перестройки, ее дальнейших шагов.

Явных противников происходящих перемен нет. Но у части людей, как замечают, нет твердой уверенности в том, что радикальные изменения, особенно в области экономики, будут доведены до победного конца. Поводов предостаточно. Тревожно, что управленческий аппарат уже адаптировался в условиях действия Закона о государственном предприятии (объединении). Вот лишь несколько примеров.

Несмотря на высокий процент износа оборудования, в распоряжении коллектива остается менее половины амортизационных отчислений. В объединении нам говорят: недостаток средств фонда развития производства восполняйте за счет кредита банка. Получается, заработанные средства нужно отдать на сторону, а для своих нужд... занять их под проценты. Где же логика? А как неуклюже (иного слова и не подберешь) составляет объединение для нас норматив образования фонда заработной платы. В 1989 году он резко падает, по сравнению с нынешним годом, а потом снова растет. Будто предприятие, как по мановению волшебной палочки, может регулировать объемы производства и численность. Отчасти огрехи можно объяснить реальными экономическими причинами. Ведь сама реформа начата в условиях сформировавшегося пятилетнего плана. Но нам от этого не легче.

Остановлюсь на итогах работы нашего коллектива в условиях самофинансирования. Основной источник жизни предприятия в этих условиях — прибыль. Очень важно соотносить наши потребности в производственной, социальной сферах с возможностями, которыми располагаем. Ведь все средства необходимо зарабатывать самим. На благосклонность министерства уже рассчитывать не приходится.

Особенно остра на предприяии квартирная проблема. Каждый четвертый стоит в очереди на улучшение жилищных условий. Поэтому в этой пятилетке намечено выделить в два с лишним раза больше средств на строительство жилья. Нельзя забывать также о развитии сферы услуг, улучшении медицинского обслуживания, нужда в материальной помощи и подшефной школе.

Все это требует дополнительных средств. Ситуация усложнилась вот чем: в этом году у нас введены новые тарифные ставки и должностные оклады. Мы пошли на то, чтобы повысить и оплату работы в ночное и вечернее время. Выход? Уже на стадии планирования производственной программы 1988 года намечали увеличить производство товарной продукции на 12 процентов и одновременно снизить численность трудящихся на четыре процента. Разработана программа увеличения прибыли на 760 тысяч рублей против пятилетнего плана. Резонный вопрос: за счет чего будет обеспечен рост доходов предприятия?

Прежде всего благодаря комплексному использованию природных ресурсов. Дефицитная продукция — щебень. Вот почему в плане этого года увеличиваем объемы переработки вскрыши, совершенствуется технология увеличения его выхода. Ожидаемый прирост прибыли составит более 600 тысяч рублей. И еще. Увеличение содержания полезного компонента в концентрате, рост выхода лома и известняка высших сортов даст возможность дополнительно перечислить в копилку предприятия около ста тысяч рублей. Эти направления работы уже превращаются на практике. Внедрение ряда технических мероприятий позволило уже по итогам первого полугодия получить сверхплановой прибыли свыше полу-миллиона рублей.

Надо сказать, что использовали мы в основном лишь поверхностные резервы. Убежден, дальнейший рост благосостояния коллектива немалым безнутрипроизводствамного

хозрасчета, внедрения новых форм организации труда, реконструкции и технического перевооружения производства.

В связи с этим хотелось бы высказать вот какие соображения. Нас часто критикуют за незначительные объемы производства товаров народного потребления. Но если мы на самом деле хотим насытить рынок высококачественными товарами, то необходимо строить современное предприятие на долевых началах. Наш коллектив к этому готов. Ведем переговоры с Билимбайским химлесхозом о долевом участии в строительстве цеха мебели. Однако, на мой взгляд, координатором в этом деле должен выступить исполком городского Совета народных депутатов.

И второе. Благополучие любого коллектива во многом зависит от того, как он обеспечивает себя продуктами сельского хозяйства. На прошедшей Всесоюзной партконференции отмечено, что горожане в долгу перед селом. Оказание помощи в решении Продовольственной программы мы видим в развитии подсобного хозяйства. На взаимовыгодных условиях продолжается сотрудничество с объединением общественного питания, намечено в этой пятилетке строительство фермы в подшефном совхозе Ачитского района. Это позволит снизить затраты на производство мяса. Но я как директор категорически против, когда сверху мне спускается разрядка: сколько человек я должен отправить на прополку, уборку сена и овощей. А ведь есть Закон о предприятии (объединении), который дает нам право самим решать, как распределить наши силы. В данном же случае вновь, как и прежде, мы испытываем на себе волонтеристский подход.

Больше прибыль — выше уровень жизни. Так коротко можно сформулировать суть работы в новых условиях хозяйствования. Мы стремимся следовать этому принципу.

В. ЧЕРДАНЦЕВ,
директор
рудоуправления.

В буднях Алевтины Васильевны Цивилевой вроде бы ничего необычного нет: двадцать три года приходит в центральную лабораторию производственного объединения «Хромпин», где работает старшим инженером-методистом, после смены — за общественные дела: в недавнем прошлом редактирование стенгазеты «Химик», а теперь руководство женсоветом. Но за что бы она ни бралась, делает с чувством ответственности, творчески. Нынче в честь профессионального праздника Министерство и ЦК профсоюза наградили А. В. Цивилеву Почетной грамотой.

Фото В. Зотова.

В ПРЕДВЕРИИ ПРАЗДНИКА

Свыше семи тысяч тонн труб изготовлено дополнительно на Новотрубном заводе, темпы роста производительности труда опережают плановые, 46 процентов продукции выпущено высшей категории качества. Такими показателями отметил первое полугодие коллектив предприятия. В преддверии профессионального праздника — Дня металлурга — многие его работники представлены к почетным званиям. Среди претендентов на звание «Отличник социалистического соревнования Минчермета СССР», например, вальцовщик четвертого цеха А. Н. Павликов, почетный металлург вальцовщик Г. М. Семенов из первого цеха и нагревательщик металла А. Д. Финадеев из восьмого. Десяткам новотрубников вручат почетные грамоты.

З. КОЧУРОВА,
рабкор.

РЕШИЛИ СТРОИТЕЛИ

Работа в новых условиях хозяйствования дисциплинирует первоуральских строителей. Коллективу второго управления треста Уралтяжтрубстрой ничего не планировалось сделать в середине года. А он решил в июле сдать в эксплуатацию хлораторную станцию Новотрубного завода. Объект очень важный для города, здесь осуществляется очистка нижнесергинской воды. Строители на 11,4 процента подняли выработку к уровню прошлого года. Вместо 223 тысяч рублей получили 400 тысяч рублей прибыли.

М. ЛАЗАРЕВА.

Возводится здание по обслуживанию газобаллонных автомобилей. Их на предприятии около ста, так что потребность в новом корпусе назрела давно. Сейчас готов фундамент, поднимаются стены здания.

С. ДМИТРИЕВ.

ДОСКА ПОЧЕТА



Продовольственная программа в разряд первоочередных выдвинута на XIX Всесоюзной партийной конференции. Еще большая ответственность легла на животноводов пригородных совхозов. В июне стада вышли на пастбища, доярки, скотники, пастухи приложили все силы, чтобы не упали на дом. А победителями июньского социалистического соревнования за наивысшие надои стали:

1. Коллектив Новоалексеевской фермы совхоза «Первоуральский» во главе с бригадиром Ольгой Алексеевной Дурневой, надоивший в среднем от коровы по 403 килограмма молока при обязательстве 375.
2. Звено Валентины Григорьевны Намитовой с фермы совхоза «Битимский», надоившее от фуражной коровы по 369 килограммов при обязательстве 320.
3. Среди телятиц наивысших показателей добилось звено Фатимы Гараевны Гараевой с Битимской фермы. Животноводы получили привесов от подопечных по 946 граммов при обязательстве 800.
4. Телятицы Л. П. Родыгина и Л. А. Шаврина из совхоза «Первоуральский» обеспечили привесы телят по 705 граммов при обязательстве 700.



■ ПРОВЕРЯЕМ ПОДГОТОВКУ К ЗИМЕ

Опережая график

Лето — самый благоприятный период для ремонта железнодорожных путей. На динасовом заводе их 165 километров. С мая ремонтники Сергея Михайловича Алексеева приступили к замене шпал, подсыпке грунта. Помогают им старшешеклассники подшефной школы № 15. Около половины капитального ремонта уже позади. Бригада С. М. Алексеева трудится в со-

ставе хозрасчетного участка. В этом году здесь возросла оплата труда и снижена себестоимость. У ремонтников — за счет более рационального, чем прежде, расхода материалов. В целом же по железнодорожному пеху этот показатель за первое полугодие уменьшен по сравнению с планом на 9,6 тысячи рублей.

Л. ПЛАСТИНИНА,
рабкор.

В надежные закрома

Скоро начнется закладка овощей на зиму. О том, как идет подготовка овощехранилищ, рассказывает председатель правления райпо Ю. М. Манягин:

— У нас два овощехранилища, в которые обычно закладываем капусту, морковь, редьку, свеклу, лук, картофель, яблоки. В прошлом сезоне капусту заложили сырую, поэтому и сохранили ее не всю. Нынче приобрели новый транспортер для загрузки капусты, завод комплектных металлоконструкций выделил новый вентилятор. Условия хранения овощей, конечно, улучшатся.

Ведем мелкий ремонт своими силами. Планируем заключить договор с совхозами по хранению для нас капусты, овощей в их емкостях. Благодаря совхозу «Первоуральский», который сохранил десять тонн свеклы, у нас еще в весной была она в магазинах. Хотелось бы такой опыт сделать традиционным.

Наши овощехранилища в августе будут готовы по-настоящему.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

15 июля ведет прием депутат Верховного Совета РСФСР Леонид Петрович Барабанов.

Прием ведется в здании горисполкома, комната № 17 с 10 до 12 и с 16 до 18 часов.

для удобства водителей

С семи часов утра до десяти вечера. Таково время работы механизированной мойки, которая вот уже два месяца действует на грузовом автопредприятии. Сегодня водители в полной мере ощутили выгоду от этого. Грузовые машины

приводятся в порядок не на открытом воздухе, а в закрытом помещении. Обслуживают мойку два человека. Принято решение о

благоустройстве территории рядом с ней. Вот-вот начнут укладывать асфальт.

А недалеко от этого места еще одна стройка.

КООПЕРАТИВЫ СЕГОДНЯ

С 1 июля вступил в действие новый Закон о кооперации, принятый на сессии Верховного Совета СССР. Уже второй год действует и Закон СССР об индивидуальной трудовой деятельности. Оба они дополняют друг друга, направлены на более полное удовлетворение общественных потребностей в товарах и услугах. Тем самым расширены и права граждан, желающих заниматься индивидуальным трудом, работать в кооперативах. Как обстоят дела в развитии этих начинаний в нашем городе?

При горисполкоме в апреле прошлого года была создана комиссия по содействию индивидуальной и кооперативной деятельности, которую возглавляет заместитель председателя Н. Ф. Плаксин. В ее составе — представители отдела исполкома, Промстройбанка, других заинтересованных организаций. На своих заседаниях комиссия рассматривает заявления граждан, желающих заниматься индивидуальной трудовой деятельностью, заслушивают и руководители различных организаций по вопросам развития кооперативов и оказанию им различной помощи. Оконча-

тельное решение выносится на заседании исполкома.

Что касается индивидуальной трудовой деятельности, то к июню этого года исполком городского Совета выдал соответствующее разрешение 250 гражданам. Наиболее популярны у жителей нашего города такие занятия, как изготовление различных вязаных и других изделий, обслуживание населения на личном автомобиле, пошив легкого платья. На эти виды деятельности мы выдали почти 170 патентов и удостоверений. На этом интересы первоуральцев не кончаются. Кто-то шьет головные уборы, другие разводят аквариумных декоративных рыбок, третьи занимаются лечебным массажем, изготовлением бытовой утвари и галантерейных изделий. Все это хорошо, однако нам бы хотелось, чтобы больше занимались горожане столярными работами, ремонтом обуви, другими промыслами.

Теперь о кооперативах. Сегодня их в Первоуральске сорок, самых различных направлений. Основная специализация — бытовые услуги, конкретнее — услуги по ремонту жилья. Так, например, изготовлением мебели занимается кооператив «Кедр», созданный при горпромторге. Есть подобное объединение, занятое ремонтом и техобслуживанием электронных вычислительных и пишущих машин «Роботрон» при заводе «Рембыттехника». Здесь же создан кооператив «Тысяча мелочей». Его профиль — изготовление предметов бытового пользования, их мелкий ремонт, граверные работы. Интересно направление работы кооператива «Спектр» при отделе культуры горисполкома — художественно-оформительские работы. Большие планы у кооператива «Горняк» при Крыловском известковом заводе, созданного два месяца назад. Его организаторы планируют всерьез заняться добычей щебня, производством асфальта, строительством и ремонтом дорог. Для нашего города, дороги которого в запущенном состоянии, успешное развитие «Горняка» очень необходимо.

Как видно, хорошее начинание есть, но битв в литавры все же преждевременно. На словах все хозяйственники заинтересованы в развитии кооперативов. А на деле? Лишь четыре кооператива зарегистрировано при Новотрубном

заводе. Капля в море для такого гиганта! Ведь при райпо, филиале № 1 объединения Облремстройбыт зарегистрировано по три кооператива. А разве два кооператива, действующих при отделе культуры горисполкома, так уж много? Такая же картина на Крыловском известковом заводе, в рудоуправлении. Есть предприятия, где к созданию кооперативов не приступали. Ни одного кооператива не организовано на заводе комплексных металлических конструкций, диназовом заводе. Кто скажет, что нет здесь для этого возможностей?

Но вернемся к уже созданным объединениям. Прогресс в их работе есть, это бесспорно. Если в прошлом году всеми кооперативами было оказано услуг и изготовлено продукции на 387,7 тысячи рублей, то только в первом квартале этого года — более чем на 400 тысяч рублей. Резонный вопрос: много это или мало в современных условиях? Цифра могла быть большей. По различным причинам у некоторых кооперативов много времени падает на организационный период. Вот пример: кооператив «Апис» («Пчела») при райпо зарегистрирован ис-

полкомом еще 1 октября прошлого года, но до сих пор не работает. Из 27 кооперативов отчитались по результатам своей деятельности в первом квартале только 18. Помощь в быстром становлении кооперативов обязаны оказывать все предприятия, организации и учреждения, и в первую очередь те, при которых зарегистрированы те или иные кооперативы. А ее, этой помощи, по словам кооператоров, нередко не бывает. Поэтому по нескольку месяцев кооперативы только числятся на бумаге, не принося никакой пользы. Польза же не только в оказании услуг и выпуске различных товаров, но и в прямых поступлениях в городской бюджет. С начала года от кооперативов и тех, кто занят индивидуальной деятельностью, поступило в городской бюджет около 100 тысяч рублей. Как бы могла увеличиться эта цифра, если бы на всех предприятиях хозяйственные руководители были заинтересованы в развитии кооперативов.

Кооперативное движение — это не кратковременная кампания, ему придается серьезное значение. Вот почему все заинтересованные лица должны принять в этом деле самое активное участие.

В. СЕМЕНИХИН,
заведующий финансовым отделом горисполкома.

■ ТЕАТРАЛЬНЫЕ ГАСТРОЛИ

ВЗАИМНЫЕ СИМПАТИИ

В минувшую пятницу спектаклем «Будьте здоровы» на сцене Дворца культуры и техники Новотрубного завода начались гастролы Шадринского государственного драматического театра. Это третий приезд шадринцев за последние четыре года, так что можно судить о каких-то взаимных симпатиях труппы и первоуральцев. Кроме того, предыдущие встречи показали, что это интересный, творческий коллектив, со своим сценическим почерком. И первый же нынешний спектакль подтвердил, что в театре сохранился сильный актерский ансамбль, хотя и появился ряд молодых исполнителей.

— В спектакле «Будьте здоровы» подкупает интересная режиссура, безупречное музыкальное и художественное оформление, — делится мыслями заведующий отделом культуры горисполкома М. А. Хусаенов. — Чувствуется уверенная рука главного режиссера А. Е. Шершова. Запомнилось еще и то, что выход к зрителю шадринцы начали фирменной мелодией театра имени Вахтангова, тем самым как бы подчеркнули высокий уровень, который им по плечу.

Кстати, М. А. Хусаенов был одним из тех, кто приветствовал шадринцев на первоуральской сцене. «Добро пожаловать!» от лица горожан высказал гостиам и заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Н. П. Минькин. А Хозяйка Медной горы по традиции преподнесла театру хлеб-соль.

Нынешние гастролы имеют еще одну особенность. Они обменные: в Шадринск с ответным визитом впервые выедет Первоуральский театр-студия «Вариант».

А. МОСУНОВ.



■ ПРАВОВОЙ ВСЕОБУЧ

ПЕРВЫЙ ДОКУМЕНТ РЕБЕНКА

Рождение ребенка подлежит обязательной регистрации в отделе записей актов гражданского состояния исполкома городского Совета народных депутатов или в исполкоме поселкового, сельского Совета.

Заявление о регистрации делается в устной форме обоими родителями или одним из них. Если это почему-то невозможно, в орган загса могут обратиться родственники, соседи, администрация медицинского учреждения, в котором находится мать ребенка. Заявление должно быть сделано не позднее месяца со дня рождения малыша.

При регистрации рождения независимо от того, кто является заявителем, должны быть представлены документы: справка меди-

цинского учреждения о рождении ребенка, документа, удостоверяющие личность родителей (паспорта); свидетельство о заключении брака. Если с заявлением о регистрации обратились не сами родители, то необходим документ, удостоверяющий личность заявителя.

Отец и мать ребенка, состоящие в браке между собой, записываются родителями ребенка по заявлению любого из них. Основанием для внесения данных об отце является свидетельство о заключении брака или оба паспорта родителей с отметкой о регистрации брака.

В таком же порядке вносятся данные об отце, если брак между родителями расторгнут или супруг умер,

но с момента расторжения или смерти супруга прошло не более 10 месяцев. При этом заявителем должно быть предъявлено свидетельство о расторжении брака или свидетельство о смерти супруга.

В том случае, когда родители не состоят в браке и отец ребенка не желает обращаться в органы загса о добровольном признании себя отцом, данные об отце вносятся в свидетельство о рождении следующим образом: фамилия отца указывается по фамилии матери, а имя и отчество, национальность отца вносятся на основании заявления матери ребенка, по ее желанию.

Если родители не состоят между собой в браке, но отец ребенка желает, что-

адрес А. И. Гагариной, которая уже много лет разводит цветы, ухаживает за зелеными насаждениями у своего дома.

Гости праздника смогли познакомиться на организованной здесь же выставке с прекрасными работами по вязанию А. И. Гагариной и В. А. Дружининой, а также с рисунками и поделками детей. Потом все с интересом смотрели концертную программу ансамбля «Ивушка». Дворца культуры, щедро награждая аплодисментами самодеятельных артистов.

Л. ХАРЛАМОВА,
начальник ЖЭУ № 4 ЖКО динасового завода.

■ НОВОСТИ

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

Праздники улиц, дворов стали у нас традиционными. Вот и нынче динасовцы приняли участие в таком празднике улицы 50 лет СССР. Многолюдно было на агитплощадке у дома № 22, где собрались жители. Ведущая работница Дворца культуры огнеупорщиков Г. Г. Сердюк начала программу с чествования активистов-общественников, лучших производственников. Среди них были названы имена заместителя председателя домового комитета А. В. Климкина, старших по подъезду А. В. Куницкого, М. С. Лазарева, В. Д. Ивукиной. Слова благодарности прозвучали и в

Анатолий Петрович Сапожников пришел в шестой цех Новотрубного завода, когда его коллектив переживал период становления. Было это свыше четверти века назад. Сегодня он, волоочильщик труб, — один из ветеранов производства. Сам трудится отлично, и потому обидно А. П. Сапожникову, когда цех по тем или иным причинам не справляется с планом. Вот и в последнее время ощущаются трудности с металлом. Однако годовые обязательства здесь намерены выполнить во что бы то ни стало. Многие при этом зависят от передовиков. Таких, как А. П. Сапожников.

Фото А. Кадочникова.

■ МОЛОДЕЖИ О ПРОФЕССИЯХ СЕСТРА МИЛОСЕРДИЯ

С 1952 года готовит специалистов среднего звена Ревдинское медицинское училище и направляет в лечебные учреждения нашего города квалифицированных фельдшеров и медицинских сестер.

Более тридцати лет работает в медсанчасти выпускница училища Генриетта Андреевна Белова, главная медсестра, отличник здравоохранения, кавалер ордена «Знак Почета», секретарь партийной организации медсанчасти. Идея Алексеевна Сабанина и Людмила Викторовна Котковская — квалифицированные лаборанты. Надежда Алексеевна Нейфельд — старшая медсестра терапевтического отделения № 1.

В 1986 году пришли в медсанчасть из училища Лариса Николаевна Мухоморова, Надежда Динаровна Загидуллина, Ольга Николаевна Кострова, которые с первого дня работы показали себя квалифицированными специалистами.

Медсанчасть в 1987 году получила новую отлично оборудованную поликлинику, где используются современные методы диагностики и лечения, функционируют биохимическая и клиническая лаборатории, отделения функциональной диагностики, восстановительного лечения, рентгенологическое, отделение профилактики. В перспективе — строительство нового стационара. Но, к сожалению, медсанчасть недостаточно укомплектована кадрами. На сегодня имеется 57 вакантных должностей медицинских сестер и фельдшеров.

Учитывая высокую профессиональную подготовку выпускников Ревдинского медицинского училища, администрация медсанчасти № 2 треста Уралтяжтрубстрой обращается к выпускникам школ с призывом избрать гуманнейшую профессию медицинского работника и поступить в Ревдинское медицинское училище. Медсанчасть дает направление на учебу и гарантирует предоставление работы по специальности.

Н. ЛИПИТЮК,
заведующая терапевтическим отделением поликлиники.

обратиться мать ребенка. При установлении отцовства дети имеют те же права и обязанности по отношению к родителям и их родственникам, что и дети, родившиеся от родителей, состоящих в браке между собой. То есть мать может обратиться в суд за выплатой алиментов на содержание ребенка, если отец отказывается добровольно содержать несовершеннолетних и взрослых нетрудоспособных детей, нуждающихся в помощи. Такие дети имеют наследственные права в отношении имущества отца, записанного в свидетельстве о рождении.

О. БЕЛКИНА,
зав. отделом записей актов гражданского состояния.

ВОЛШЕБНОЕ ДЕРЕВО

Путешествие к ледушке Лесовику совершили ребята из младших отрядов пионерского лагеря имени Паалка Морозова. По дороге им встретились Баба Яга, Леший, болотные Кикиморы и другие сказочные страшилища. Тем, кто одолел все препятствия, Лесовик указал путь к сладкому дереву, на котором вместо листьев «растут» конфеты.

Путешествие к ледушке Лесовику совершили ребята из младших отрядов пионерского лагеря имени Паалка Морозова.

Не жалея ладоней, аплодировали пионеры на концерте вожатых «Ай да мы!». Они увидели своих старших друзей в неожиданных ролях — грозного пирата, веселого и немножко расклевянного коллекционера и даже воспитанника детского сада.

Прошли у нас соревнования «Веселье стартов» и туристская эстафета, выказавшие умение участников ориентироваться в самых сложных, непривычных ситуациях, а также силу, ловкость, находчивость. Запом-

Сейчас в лагере отдыхают чешские пионеры, которым очень нравится у нас.

Г. ПЕТРОВА, старшая вожатая пионерлагеря имени Паалка Морозова.

С ФОТОАППАРАТОМ ПО ГОРОДУ



Улица Ленина.

Фото А. Зиягдинова.

ЭТЮДЫ О ПРИРОДЕ

БЕЛОЕ ЧУДО

С каждым шагом я все ближе и ближе подходил к таежной реке Шишим. Знал, меня ждет волнующая встреча с прекрасным. Судя по всему, она была уже не за горами. Об этом говорили все чаще и чаще встречающиеся на пути одиночные кусты черемухи, разодетые в пышные белые наряды. А вскоре с шумом прилетевший со стороны реки ветер и совсем удостоверил меня в этом. Он принес с собой необыкновенно благоухающий аромат, исходящий только от цветущей в огромном количестве черемухи. Аромат был так силен, так кружил голову, что я сразу понял: Шишим совсем рядом, и на его берегах царит небывалое по мощи и красоте черемуховое веселье. Желая как можно быстрее встретиться с дивным, я ускорил шаг и через некоторое время вышел на песчаный берег реки. Вышел и в изумлении застыл на месте, не в силах сделать дальший шаг. Слово завороченный, стоял не двигаясь и все смотрел, смотрел, не отрываясь, на сотворенное природой белое чудо, возникшее передо мной в ярких лучах солнца.

шим по такому случаю принарядился в праздничную одежду, помолодел. И теперь светло и торжественно катил свои воды мимо меня, мимо журавля, проаживающегося невдалеке по изумрудного цвета молодой траве на длинных ногах. Не замечая меня, высокий красавец то и дело кивал головой, что-то склевывая на земле. Неожиданно он повернул голову и, заметив меня, тут же позабыл про свои дела. Стоял не двигаясь, думая о том, что же предпринять. Затем быстро-быстро побежал, энергично подпрыгнул и, тяжело взмахивая большими крыльями, стал подниматься вверх. Набрал высоту, освещенный солнцем, медленно и плавно полетел над рекой, над утопающими в белой кипении черемуховыми зарослями. Улетел журавушка, а я все стоял на одном и том же месте, не в силах растаться с уральской красотой. Быстрогетна она. Проидет всего лишь несколько дней, и загулет по зарослям гулющий ветер. Под его аккомпанемент закружится в прощальном вальсе черемуховая метель. И все вернется на круги своя.

Насколько хватало зрения, по обеим сторонам реки стояли в ослепительно белых одеяниях черемуховые деревья. Такого белого взрыва я нигде и никогда еще не видел. И что было самое удивительное. Ведь совсем недавно, в начале мая, в этих местах было мрачно и серо. Но прошло совсем немного времени и кто-то, невидимый глазу, словно взмахнул своей волшебной палочкой. И сразу преобразился некогда унылый уголок.

Но никогда не уйдет теперь из моей памяти завораживающая красота. Будут минуты, когда нападёт невыносимая тоска. И тогда вспомню я говорливый Шишим, белые черемуховые заросли, журавушку, летящего над ними. И из глубины памяти возникнет передо мной снова во всей своей пленительной красе белое чудо. Возникнет и, обладая волшебной силой, наполнит душу светлой музкой.

А. ПЕТРАКОВ, Новая Грека.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 13, 14 июля «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ ЛЕДИ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.
Кинотеатр «Космос». 13, 14 июля «ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ». Сеансы: 13-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19 час.; 14-го — 9, 11, 13, 15 час. «АНДРЕЙ РУБЛЕВ» — в 21 час. 14 июля в 18 часов «ПАРАМА» (2 серии).
Дворец культуры и техники «Строитель». 13 июля «ЯН БИБИЯН» начало в 10 час. 30 мин. «ЗАБАВЫ МОЛОДЫХ». Сеансы: 18, 20 час.
Клуб филиала Новотрубного завода. 13 июля «ЕДИНОЖДЫ СОЛГАВ». Сеансы: 18, 20, 22 час.
Клуб имени В. И. Ленина. 13 июля «ДРУГАЯ ЖИЗНЬ». Сеансы: 18, 20 час.
Клуб Трудиоселка. 13 июля «НОВЫЕ СКАЗКИ ШАХЕРЕЗАДЫ» (2 серии) Сеансы: 18-30, 21 час.

ГАСТРОЛИ ШАДРИНСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА в помещении Дворца культуры и техники Новотрубного завода
13 июля. А. Островский. «Не все коту масленица». Комедия в 2-х действиях.
14 июля. П. ШЕНО. «Будьте здоровы». Комедия в 2-х действиях.
Начало в 19 час. 30 мин.
ДЛЯ ДЕТЕЙ
13, 14 июля. Сказка «День рождения кота Леопольда». Начало в 10 час. 30 мин.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

С 18 июля на нашем экране новая цветная комедийная лента. В центре картины — проблема одиночества и личного счастья. «Нюфелет» — это «телефон» наборот. А вопрос о «Нюфелете» — испытанный способ одного из героев ленты знакомиться с девушками. В фильме снимались Владимир Меньшов, А. Панкратов-Черный, Елена Сафонова, Валентина Теличкина.



Где находится Нюфелет?

ТЕАТР-СТУДИЯ «ВАРИАНТ» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС в актерскую труппу женщин в возрасте с 18 до 25 лет, мужчин, прошедших службу в армии с последующим правом поступления на заочное отделение в Свердловский театральный институт в сентябре 1988 года. Прослушивание во Дворце культуры и техники «Строитель» в комнатах № 88, 89 15, 17 июля и 1 августа с 18 до 20 часов. Запись по тел. 2-37-32.

Театр-студия «Вариант» приглашает на работу водителя с категорией «Д», уполномоченных в бюро по рекламе, информации, организации зрителя. Оплата по договоренности (оклад или процентное вознаграждение). Справки по тел. 2-37-32.

ОБЪЕДИНЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ объявляет прием учащихся в среднее профессионально-техническое училище № 6 Новотрубного завода на отделение повара (с образованием 8 классов — срок обучения два года, с образованием 10 классов — срок обучения год). Начало учебы 1 сентября. Учащиеся обеспечиваются общежитием и стипендией.

Для поступления необходимы следующие документы: заявление поступающего, документ об образовании, характеристика из школы или с места работы, свидетельство о рождении или паспорт (при личной явке), автобиография, справка с места жительства, 12 фотографий размером 3х4, медицинская справка формы 086. В училище принимаются девушки и юноши в возрасте до 30 лет. Адрес: 623107, пос. Талина, ул. Сакко и Ванцетти, 17, среднее профессионально-техническое училище № 6. Телефоны 2-36-26, 7-51-24.

С 15 июля универсам Билимбаев проводит выставку-продажу игрушек.

Магазин № 5 «Книги» проводит выставку-продажу политического плаката. Приглашаем вас посетить наши магазины.

Первоуральское АТП № 8 проводит набор на курсы водителей 3 класса категории «С» с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 50 рублей в месяц. Начало занятий 1 сентября. За справками обращаться в бюро по трудоустройству по улице 1 Мая, 10 или в отдел кадров автопредприятия № 8.

Кем стать, какую избрать профессию? Этот вопрос рано или поздно задает себе каждый. Найти дело по душе совсем не просто. Для того, чтобы не ошибиться в выборе, надо постараться узнать о той или иной профессии как можно больше. Книжный магазин пос. Билимбаев предлагает книги, которые помогут познакомиться с профессиями сельского слесаря, прессовщика, водолаза, строителя, подземного электрослесаря, углеобогатителя.

НОВОЕ БЛЮДО В ВАШЕМ МЕНЮ
Горгашикеторги
Магазины горпищеторга предлагают покупателям спинку путассу по цене 1 рубль. Нежирное, нежное мясо этой рыбы можно использовать как в обычном, так и в диетическом питании.
Вкус блюда, приготовленного из спинки путассу, во многом зависит от правильной обработки: размораживать рыбу лучше на воздухе, но не старайтесь, чтобы она полностью оттаяла, при этом вам удастся сохранить ее сочность.
Приобретая спинку путассу, вам не придется тратить время на ее разделывание и предварительную обработку.

ПРЕДЛАГАЕМ РЕЦЕПТ. Оладьи из путассу и картофеля: 500 г спинки путассу, 3 картофеля, 2 взбитых яйца, 2 столовые ложки муки, соль, 2 луковицы, 1/3 стакана растительного масла. Разрежьте рыбу на мелкие кусочки, натрите картофель и лук на крупной терке. Тщательно перемешайте с перечисленными компонентами и выпекайте оладьи на сковороде.
Гастрономические отделы магазинов горпищеторга приглашают за покупками.

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 69 приглашает юношей и девушек на 1988—89 учебный год для обучения следующим профессиям:
С образованием 8 классов. Срок обучения 3 года с получением среднего образования.
Слесарь по сборке металлоконструкций, электросварщик (юноши), слесарь-ремонтник промышленного оборудования (юноши), электро-слесарь по ремонту и обслуживанию электрооборудования (юноши), швей-мотористка (девушки).
С образованием 10 классов. Срок обучения год.
Электросварщик (юноши), швей-мотористка (девушки).
С образованием 8 классов. Срок обучения 1—2 года без получения среднего образования.
Электромонтажник (юноши), швей-мотористка (девушки).

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении (бесплатно выдается обмундирование и двухразовое питание, проживающим в общежитии — четырехразовое питание). Поступающим на базе 10 классов выплачивается стипендия в размере 70 рублей. Время обучения засчитывается в непрерывный трудовой стаж.
Для поступления необходимо представить свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство или аттестат об образовании, медицинские карты формы 25-Ю и 26, справку с места жительства, 12 фотографий 3х4.
Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17, телефоны 2-37-25, 2-38-09.

УВАЖАЕМЫЕ НОВОТРУБНИКИ И ЖИТЕЛИ ГОРОДА!
В бывшем здании училища № 6, у центральной проходной Новотрубного завода, работает комплексный приемный пункт. Пользуйтесь его услугами, экономьте свое личное время.
В комплексном приемном пункте можно срочно отремонтировать обувь. Современный ремонт обуви удлинит срок ее носки. Здесь же можно сдать в химчистку и крашение одежду, связать и отремонтировать трикотажные изделия.
К вашим услугам парикмахерская (женский и мужской залы). Квалифицированные парикмахеры предложат современную стрижку, прическу, завивку волос, маникюр.
Часы работы с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов. Выходные — суббота и воскресенье. Справки по телефону 7-50-52.

Поздравляем
Дорогую нашу, ЧЕРЕМНЫХ Анну Николаевну поздравляем с 90-летием. Желаем доброго здоровья, долгих лет жизни.
Дети, внуки, правнуки.
Меняем
Меняю благоустроенную однокомнатную квартиру (16,4 кв. м, 3-й этаж, имеет телефон) в г. Тавде на равноценную в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Емлина, 16-в, кв. 22 после 18 часов.
Найдены деньги. Обращаться по тел. 7-54-40 по смене «Д».
Утерянный аттестат о среднем образовании за номером Я 888937 считать действительным.
Продается участок № 76 в коллективном саду № 57 в районе Строймелка. Обращаться: ул. Мединояк, 11-в, кв. 9, тел. 2-55-96.